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1 Sıra No.lu Mali Tatil Uygulaması Hakkında Genel Tebliğ’in “Diğer Hususlar”  
Başlıklı 10. Bölümüne İlişkin Gelir İdaresi Başkanlığı Duyurusu 

 
 

DUYURU NO:2012/52 
 

 
Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 26.06.2012 tarihinde internet sitesinde yaptığı duyuruda; Danıştay Yedinci 
Dairesi Başkanlığı’nın özel tüketim vergisi, banka ve sigorta muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi 
ile şans oyunları vergisine ilişkin olarak verilmesi gereken beyannamelerin verilme ve ödeme 
sürelerinin mali tatil nedeniyle uzamasının söz konusu olmayacağına ilişkin 23.12.2011 tarihli ve Esas 
No:2009/2636, Karar No:2011/9721 sayılı iptal kararına ilişkin açıklamalara yer verilmiştir. 
 
Bilginize Sunulur. 

 
 

Arkan & Ergin Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
Member of JPA International 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



1 Sıra No.lu Mali Tatil Uygulaması Hakkında Genel Tebliğ’in  
“Diğer Hususlar”  Başlıklı 10. Bölümüne İlişkin Duyuru 

 
5604 sayılı Malî Tatil İhdas Edilmesi Hakkında Kanunun uygulamasına ilişkin olarak 30.06.2007 tarihli ve 26568 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanan 1 Sıra No.lu Mali Tatil Uygulaması Hakkında Genel Tebliğin “Diğer Hususlar” başlıklı 10 uncu bölümünün özel 
tüketim vergisi, banka ve sigorta muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi ile şans oyunları vergisine ilişkin olarak verilmesi gereken 
beyannamelerin verilme ve ödeme sürelerinin mali tatil nedeniyle uzamasının söz konusu olmayacağına ilişkin kısmı Danıştay Yedinci 
Daire Başkanlığının 23.12.2011 tarihli ve Esas No:2009/2636, Karar No:2011/9721 sayılı kararı ile iptal edilmiştir.  

 
Bu durumda, 2012 yılı için 3 Temmuzda başlayacak ve 20 Temmuzda sona erecek olan mali tatil kapsamına özel tüketim vergisi, banka 
ve sigorta muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi ile şans oyunları vergisine ilişkin olarak verilmesi gereken beyannamelerin verilme 
ve ödeme süreleri de dâhil olmaktadır.  

 
Buna göre, özel tüketim vergisi, banka ve sigorta muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi ile şans oyunları vergisine ilişkin olarak 
verilmesi gereken beyannamelerin verilme ve ödeme süreleri aşağıdaki tabloda söz konusu iptal hükmü gereğince yeniden 
düzenlenmiştir. Verilme süreleri mali tatile rastlayan beyannameler için dileyen mükellef ve sorumluların mali tatil süresi içerisinde de 
beyanname vermelerinin mümkün olduğu tabiidir.  

 
Diğer taraftan, söz konusu Kararda 1 Sıra No.lu Mali Tatil Uygulaması Hakkında Genel Tebliğin “Diğer Hususlar” başlıklı 10 uncu 
bölümünün kanuni süresinden sonra kendiliğinden veya pişmanlık talepli olarak verilen beyannamelerin ödeme sürelerinin mali tatil 
sebebiyle söz konusu sürelerin uzamasının mümkün bulunmadığına ilişkin kısmının hukuken yok hükmünde (keenlemyekün) olduğu 
ifade edilmektedir.  

 
Bu durumda, kanuni süresinden sonra kendiliğinden veya pişmanlık talepli olarak verilen beyannamelerin ödeme süreleri de mali tatil 
kapsamında değerlendirilecek olup, söz konusu beyannamelerin ödeme süresi de mali tatil nedeniyle uzayacaktır. 2012 yılında 
uygulanacak mali tatilde, ödeme süresi mali tatile rastlayan kanuni süresinden sonra kendiliğinden veya pişmanlık talepli olarak verilen 
beyannamelerin ödeme süreleri 27 Temmuz 2012 tarihine uzayacaktır.  

 
Diğer taraftan, söz konusu karar Danıştay Vergi Dava Daireleri Kurulu nezdinde temyiz edilmiştir. Temyizin neticesi ayrıca ilan 
edilecektir. 

 
ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ, BANKA VE SİGORTA MUAMELELERİ VERGİSİ, ÖZEL İLETİŞİM VERGİSİ İLE ŞANS 
OYUNLARI VERGİSİNE İLİŞKİN OLARAK VERİLMESİ GEREKEN BEYANNAMELERİN MALİ TATİLE GÖRE 
BEYAN SÜRELERİ  
 

Ay İlk Tarih Son Tarih Konu 

Temmuz    

 01/07/2012 27/07/2012 
16-30 Haziran 2012 Dönemine İlişkin Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin 
Özel Tüketim Vergisinin Beyanı 

 01/07/2012 27/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Kolalı Gazoz, Alkollü İçecekler ve Tütün 
Mamullerine İlişkin Özel Tüketim Vergisinin Beyanı 

 01/07/2012 27/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Dayanıklı Tüketim ve Diğer Mallara İlişkin Özel 
Tüketim Vergisinin Beyanı 

 01/07/2012 27/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Motorlu Taşıt Araçlarına İlişkin Özel Tüketim 
Vergisinin (Tescile Tabi Olmayanlar) Beyanı 

 01/07/2012 27/07/2012 Haziran 2012 Dönemine Ait Özel İletişim Vergisinin Beyanı  

 01/07/2012 27/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisinin 
Beyanı 

 01/07/2012 27/07/2012 Haziran 2012 Dönemine Ait Şans Oyunları Vergisinin Beyanı 

 16/07/2012 27/07/2012 
1-15 Temmuz 2012 Dönemine Ait Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin Özel 
Tüketim Vergisinin Beyanı 



ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ, BANKA VE SİGORTA MUAMELELERİ VERGİSİ, ÖZEL İLETİŞİM VERGİSİ İLE ŞANS 
OYUNLARI VERGİSİNE İLİŞKİN OLARAK VERİLMESİ GEREKEN BEYANNAMELERİN MALİ TATİLE GÖRE 
ÖDEME SÜRELERİ  

 

Ay İlk Tarih Son Tarih Konu 

Temmuz    

 01/07/2012 30/07/2012 
16-30 Haziran 2012 Dönemine İlişkin Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin 
Özel Tüketim Vergisinin Ödemesi 

 01/07/2012 30/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Kolalı Gazoz, Alkollü İçecekler ve Tütün 
Mamullerine İlişkin Özel Tüketim Vergisinin Ödemesi 

 01/07/2012 30/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Dayanıklı Tüketim ve Diğer Mallara İlişkin Özel 
Tüketim Vergisinin Ödemesi 

 01/07/2012 30/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Motorlu Taşıt Araçlarına İlişkin Özel Tüketim 
Vergisinin (Tescile Tabi Olmayanlar) Ödemesi 

 01/07/2012 30/07/2012 Haziran 2012 Dönemine Ait Özel İletişim Vergisinin Ödemesi 

 01/07/2012 30/07/2012 
Haziran 2012 Dönemine Ait Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisinin 
Ödemesi 

 01/07/2012 30/07/2012 Haziran 2012 Dönemine Ait Şans Oyunları Vergisinin Ödemesi 

 16/07/2012 30/07/2012 
1-15 Temmuz 2012 Dönemine Ait Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin Özel 
Tüketim Vergisinin Ödemesi  

 


